
Asgari ücretin reel karşılığının
çok düşük olduğunu ifade eden
Ekonomist Dr. Ayhan Bülent Top-
taş, “Asgari ücretin bu ay itibariyle
yüzde 16'sı gitti. Dönem başında,
yıllık enflasyon tahmini yüzde
16'ydı. 5 ayda yüzde 16'ya geldik.
O nedenle asgari ücrete zam ko-
nusunun temmuz ayında, enflas-
yon rakamlarının açıklanmasıyla
ele alınması beklentisi var. Bu-
günkü asgari ücretin alım gücü
Ocak ayındaki 20 bin liraya denk
geliyor” dedi.

İzmir’de üretim tesisleri olan
Türkiye Petrol Rafinerileri A.Ş.
699 milyar TL’ye ulaşan üretim-
den satış rakamıyla Türkiye bi-
rinciliğini sürdürdü. Star
Rafineri A.Ş. 328 milyar TL’ye
ulaşan üretimden satış rakamıyla
üçüncü sıradaki yerini korudu.

Sanayi devleri listesine
Ege’den 142 firma girdi

‘Soma Termik Santrali 
kamuya devredilsin’

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Emeklilerin temmuz ayında yapılacak ikinci dönem zam dönemi yaklaştıkça, asgari ücretlinin
de zam beklentisi arttı. Ancak ne ekonomistlerin ne de dar gelirlilerin zam umudu yok 

Ege Bölgesi Sanayi Odası üyesi 76 firma İSO 500 listesinde 
yer alırken, Manisa 35 firmayla İSO 500’de temsil edildi

Dar gelirli istiyor
ama zam umudu yok

Üretimi durma noktasına gelen
Soma Termik Santrali’nin gelece-
ğine ilişkin belirsizlikler Somalılar’ı
tedirgin etti. Santralin sadece enerji
üretim tesisi olmadtığını, Soma eko-
nomisinin temal dinamikleri ara-
sında yer aldığını söyleyen Soma
Belediye Başkanı Sercan Okur, ‘Bu-
rası Soma'nın kalbi konumunda.
Termik santralin varlığı sayesinde
maden işletmeleri faaliyet gösterebi-
liyor. Santral kapanırsa yalnızca ter-
mik santral çalışanları değil, maden
işçilerimiz de ilçe esnafı da mağdur
olacak. Ortak bir modelde kamu
eliyle işletilsin’ dedi. l 3’te

Ekonomist Dr. Toptaş, ekonomi
yönetiminin enflasyonu yükselte-
ceği iddiasıyla asgari ücrete zam
yapma eğiliminde olmadığını be-
lirterek, “Ekonomi yönetimi mesa-
feli. Enflasyonla mücadelede sorun
olacağı görüşünde. Sosyal açıdan
bakınca bu insanlara gelir sağlan-
ması gerekiyor. Yeni bir bakış açı-
sına ihtiyaç var. Tüketici
enflasyonundan baktığımızda yıl-
başından bu yana resmi enflasyon
rakamlarını dikkate alırsak yüzde
18-19 zam gerekir.” l 5’te

İklim krizi kapıda
sıcaklık artacak

İzQ İnovasyon Merkezi’nde dü-
zenlenen CRIZ-ERS Projesi Kapa-
nış Konferansı’nda ‘İklime Hazır
İzmir’ projesi konuşuldu. İlerleyen
yıllarda 5-6 derece yükselecek sı-
caklık, kuraklık, deniz seviyesindeki
yükselişler konusunda uyarılar ya-
pıldı. Prof. Dr. Koray Velibeyoğlu
iklim değişikliğinin çok boyutlu bir
kriz haline geldiğini belirtti l 6’da

Dünya Bankası’ndan 
su krizi uyarısı

Girişimci İş Kadınları Federasyo-
nu’nun İzmir’de düzenlediği C-Sum-
mit 2026 toplantısına katılan Dünya
Bankası Türkiye Direktörü Humberto
Lopez, iklim krizleriyle ilgili uyarısının
ardından ekonomik dönüşüm için bir-
likte kararlı hareket etmeye ihtiyaç ol-
duğunu söyledi. Lopez, “Kesinliği
beklemek yerine olasılıklara göre ha-
zırlanmalı” diye konuştu. l 4’te

Yerli yapay kalp hazırlanıyor!
İEÜ Medical Point Hastanesi ile İzmir Ba-

kırçay Üniversitesi ileri evre kalp yetmezliği yaşa-
yan hastalara umut ışığı olacak yerli yapay kalp
için ortak ar-ge çalışması yürütecek. l 2’de
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500 BÜYÜĞÜN 4’Ü İZMİRLİ

YÜZDE 19 ZAM ÇAĞRISI

İZMİR’İN BÜYÜKLERİ

Küçükbay Yağ, Saint Gobain
Weber Yapı Kimyasalları, Bak
Ambalaj ve T.T.L. Tütün Sanayi
İSO 500 Listesine girmeyi başa-
ran İzmirli sanayi firmaları oldu.
Maxion İnci Jant Sanayi Manisa
firmaları arasında, Er-Bakır
Elektrolitik Denizli firmaları
arasında birinci sıradan listeye
girdi. l 7’de

Dijital dönüşüm kadınlarda
“İş Dünyasında Kadın Eli Projesi”

kapsamında eğitimlerini tamamlayan
genç kadınlar sertifikalarını aldı. Proje
kapsamında gerçekleştirilen Veri Ana-
litiği ve Robotik Süreç Otomasyonu
(RPA) eğitimlerinden toplam 65 katı-
lımcı mezun oldu. l 4’te

Ege Üniversitesi
(EÜ) Devlet Türk
Musikisi
Konservatuvarı;
teknoloji,
geleneksel sanat ve
çevre bilincini
harmanlayan
"Çiçeklerin Seması" başlıklı anlamlı bir etkinliğe ev
sahipliği yaptı. Türkiye’ye özgü endemik ve nesli
tehlike altındaki bitki türlerini yapay zekâ
algoritmaları kullanılarak semazen formunda
yeniden kurgulandı, ney konseri gerçekleştirildi.

Bu hafta sinemalarda farklı türlerde 
8 yeni film vizyona girdi. Dikkati çeken
yapımlar arasında serinin devam filmi
"Oyuncak Hikayesi 5" ile "Robin Hood’un
Ölümü" yer alıyor. "Açlık Oyunları: Alaycı
Kuş Bölüm 2" yeniden gösterilecek. 

Bu hafta 8 film vizyonda ‘Çiçeklerin Seması’
etkinliği mest etti

l 8’de

l 8’de



Sağlık hizmetlerinde başarı yal-
nızca doğru tanı ve tedaviyle değil,
hastanın fiziksel ve psikolojik ihtiyaçla-
rının ele alınmasıyla mümkün oluyor.
Medicana International İzmir Hasta-
nesi’nde görev yapan Genel Cerrahi
Uzmanı Prof. Dr. Koray Topgül ile
Klinik Psikolog Ilgaz Topgül aynı ku-
rumda yürüttükleri çalışmalarla bü-
tüncül yaklaşımın önemli örneğini
oluşturuyor. Baba-kız, hem mesleki
yolculuklarını hem de aynı hastanede
çalışmanın kendilerine kazandırdığı
deneyimleri paylaştı. Meslek seçiminin
çocukluk yıllarında şekillendiğini belir-
ten Prof. Dr. Koray Topgül, tıp eğiti-
mini tamamladıktan sonra genel
cerrahi alanında ilerlemeye karar ver-
diğini ifade etti. Cerrahinin insan ya-
şamına doğrudan katkı sunan
yönünün kendisini etkilediğini belirten
Prof. Dr. Koray Topgül, yıllar içeri-
sinde akademik ve mesleki hedeflerini
gerçekleştirmenin mutluluğunu yaşa-
dığını söyledi. Prof. Dr. Koray Topgül,
modern sağlık hizmetlerinin çok sa-

yıda uzmanlık alanının iş birliğiyle yü-
rütüldüğünü belirterek, onkoloji gibi
karmaşık süreçlerde multidisipliner
yaklaşımın önemine dikkat çekti. Kı-
zıyla birlikte multidisipliner çalışmada
olmaktan gurur duyduğunu ifade
eden Prof. Dr. Topgül, sözlerini şöyle
sürdürdü: “Hastanın tanı ve tedavi sü-
recinde gastroenterologdan patoloğa,
radyologdan cerraha, onkologdan
hemşirelere kadar çok sayıda sağlık
profesyoneli görev alıyor. Her uzman
kendi alanındaki katkısıyla süreci des-
tekliyor. Sağlık hizmeti ekip çalışma-
sını gerektiriyor.”

Klinik Psikolog Ilgaz Topgül de
hastanede çalışmaya başladıktan sonra
sağlık hizmetlerinin ne kadar kapsamlı
ekip çalışması gerektirdiğini yakından
gözlemleme fırsatı bulduğunu belirte-
rek, “Psikoloji alanında çalışırken bire-
bir görüşmeler yürütüyoruz. Hastane
ortamında farklı disiplinlerle sürekli
iletişim halinde olmak, hastayı daha
bütüncül değerlendirmemi sağladı.
Özellikle onkoloji alanında psikolojik

desteğin tedavi sürecinin önemli bir
parçası olduğunu görüyoruz” dedi. 

Baba-kız aynı kurumda görev yap-
manın aile bağları kadar mesleki geli-
şimi de desteklediğini ifade ediyor.
Prof. Dr. Koray Topgül, yılların dene-
yimini paylaşma fırsatı bulduğunu be-
lirtirken, Klinik Psikolog Ilgaz Topgül
kariyerinin ilk hastane deneyiminde
babasının desteğinin kendisine katkı
sağladığını söyledi. 

Mesleki birlikteliklerinin yanı sıra
sanat ve müziğin de hayatlarında
önemli yer tuttuğunu anlatan baba-
kız, yıllardır ortak ilgi alanlarını da
paylaşıyor. Üniversite yıllarından bu
yana gitar çaldığını belirten Prof. Dr.
Koray Topgül, kızının piyano ve bas-
gitarla ilgilendiğini söyledi. Klinik Psi-
kolog Ilgaz Topgül çocukluk
yıllarından beri müzik, tiyatro ve
sahne sanatlarıyla iç içe büyüdüğünü
ifade ederek, sanatın bireysel gelişimle-
rine, yaşamla kurdukları bağa önemli
katkı sağladığını belirtti. 
SİBEL KEZER

Cerrahisiz gençleşme uygulamala-
rında giderek yaygınlaşan 4. jenerasyon
biyostimülan ip teknolojileri, estetik tıpta
yeni dönemin kapılarını aralıyor. PLLA
ve PCL bazlı akıllı ip sistemleri, yalnızca
lifting etkisi değil, kolajen ve elastin üre-
timini destekleyen biyolojik yenilenme
özellikleriyle de öne çıkıyor. Bu teknolo-
jileri İzmir'de uygulayan ilk hekimlerden
olan Dr. Hasan Silav, estetik tıbbın artık
yalnızca görünür sarkmaları düzeltmeye
değil, cildin yapısal kalitesini iyileştir-
meye odaklandığını söyledi.

Yaş alma süreciyle birlikte yüzdeki
bağ dokularında gevşeme, kolajen kaybı
ve elastikiyet azalması meydana geliyor.
Bu durum zaman içerisinde yüz ova-
linde bozulma, çene hattında belirginlik
kaybı ve boyun bölgesinde sarkma gibi
değişikliklere yol açıyor. Dr. Silav'a göre
yeni nesil ip sistemleri, bu değişimleri
yalnızca görsel olarak kamufle etmek ye-
rine, cilt altındaki biyolojik süreçleri des-
tekleyerek daha uzun vadeli sonuçlar
elde edilmesine katkı sağlıyor. Dr Silav,
"Estetik tıpta artık yalnızca dokuları yu-
karı taşımayı değil, cildin kendi yeni-
lenme kapasitesini desteklemeyi
hedefliyoruz. Yeni nesil biyostimülan
ipler, taşıyıcı dokulara destek verirken
aynı zamanda kolajen ve elastin sente-
zini tetikleyerek doku kalitesinin iyileş-
mesine yardımcı oluyor" dedi.

BİYOSTİMÜLAN 
ETKİ ÖN PLANDA

Uzmanlara göre 4. jenerasyon ip sis-
temlerinin en önemli özelliklerinden
biri, uygulama sonrasında cilt altında
yeni kolajen oluşumunu desteklemesi.
PLLA ve PCL bazlı materyallerin
zaman içerisinde vücut tarafından emi-
lirken biyostimülan etki oluşturduğu ve
bu süreçte cildin yapısal bütünlüğünün
güçlenmesine katkı sağladığı belirtiliyor.
Bilimsel çalışmalarda da bu materyalle-
rin yalnızca mekanik destek sağlamakla
kalmayıp, uzun vadeli kolajen sentezini
teşvik ederek doku kalitesinin artırılma-
sına yardımcı olabileceğine yönelik bul-
gular yer alıyor.

Biyostimülan ip teknolojileri yalnızca
yüz gençleştirme amacıyla kullanılmı-
yor. Boyun, dekolte, kol içi, diz üstü, iç
bacak ve kalça bölgesi gibi farklı anato-
mik alanlarda da destekleyici uygulama-
lar arasında yer alıyor. Uzmanlar, her
bölgenin anatomik yapısına uygun farklı
ip tasarımlarının kullanıldığını ve uygu-
lamaların kişiye özel değerlendirmeler
doğrultusunda planlandığını vurguluyor.
EGEMEN SAYIN

2 İzmir Bakırçay Üniversitesi ile Sağlık Bakan-
lığı Sağlığın Geliştirilmesi Genel Müdürlüğü ara-
sında, toplum sağlığına yönelik eğitim, araştırma
ve toplumsal katkı çalışmalarını desteklemek
amacıyla iş birliği protokolü imzalandı.
Gerçekleştirilen imza törenine İzmir Bakırçay
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Rasim Akpınar, Sağlığın Geliş-
tirilmesi Genel Müdürü Kenan
Volkan Demirel, İzmir Bakır-
çay Üniversitesi Genel Sekre-
teri Dr. Öğr. Üyesi Ali
Köstepen ile Sağlığın Geliştiril-
mesi Genel Müdür Yardımcısı

Dr. Öğr. Üyesi Çağrı Emin Şahin katıldı.
İmzalanan protokol kapsamında; toplumsal sağlı-
ğın geliştirilmesine yönelik eğitim faaliyetlerinin
desteklenmesi, bilimsel araştırmaların teşvik edil-
mesi, toplumsal farkındalık çalışmalarının yürü-
tülmesi ve kurumlar arasında bilgi ile deneyim

paylaşımının artırılması hedefleni-
yor. İş birliğiyle birlikte, toplum
sağlığını önceleyen ortak projele-
rin geliştirilmesi ve farklı paydaşla-
rın katkısıyla sürdürülebilir
çalışmaların hayata geçirilmesi
amaçlanıyor. 
SERKAN GÜNBAY

2 Uluslararası Rotary Bölge 2440 Federasyonu
bünyesinde kurulan Longevity Sağlıklı Yaşam Ro-
tary Kulübü, güçlü katılımlarla dikkat çekti. 50
üyeyle kurulan kulüp, son yıllarda Rotary çatısı al-
tında kurulan en kalabalık kulüplerden biri olarak
öne çıkarken, sağlıklı yaşam odaklı yaklaşımıyla
farklı model ortaya koyuyor. Kulübün üyeleri ara-
sında çok sayıda hekim bulunurken, avukatlar, mü-
hendisler, öğretmenler, işletmeciler, sanatçılar, nefes
eğitmenleri, yoga eğitmenleri gibi uzmanlık alanla-
rından profesyoneller de yer alıyor. Kulüp, yalnızca
sağlık yanında eğitim, sanat, spor ve toplumsal da-
yanışma projelerinde de aktif  rol almayı hedefliyor.
Kulübün Kurucu Başkanı ve 2026-2027 Dönem
Başkanı Doç. Dr. Didem Dereli Akdeniz, Long-
evity Rotary Kulübü’nün temel felsefesinin sağlıklı
yaşamı yalnızca fiziksel sağlıkla sınırlamamak oldu-
ğunu belirterek, “Sağlıklı yaşam; üretmek, paylaş-
mak, mutlu olmak ve başkalarının hayatına
dokunabilmektir. Biz sevgiyi paylaşan, iyiliği büyü-
ten ve kalıcı etki yaratmayı amaçlayan bir topluluk
oluşturmak istedik” dedi. Rotary’nin hizmet anla-
yışını sağlıklı yaşam vizyonuyla birleştiren Long-
evity Rotary Kulübü, kuruluşuyla birlikte ortaya
koyduğu güçlü üye yapısı ve sosyal sorumluluk he-
defleriyle Rotary Bölge 2440’ın dikkat çeken yeni
kulüpleri arasında yerini aldı. “İyilik yapıp kalıcı
etki yaratmayı hedefliyoruz” diyen Doç. Dr.
Didem Dereli Akdeniz, kulübün önümüzdeki yıl-
larda yalnızca projeleriyle değil, oluşturacağı
yaşam kültürüyle de fark yaratacağını vurguladı.
HABER MERKEZİ

Türkiye'nin biyomedikal teknolojiler
alanındaki yerli üretim hamlelerinden
biri olarak hayata geçirilen proje kap-
samında, yapay zeka destekli izleme
sistemleriyle entegre çalışan yeni nesil
bir yapay kalp destek sistemi geliştirildi.
Türk bilim insanları tarafından hayata
geçirilen bir Ar- Ge çalışması ileri evre
kalp yetmezliği yaşayan ve hayatları
organ bağışına bağlı olan binlerce has-
taya umut ışığı oldu. Proje yürütücülü-
ğünü İzmir Bakırçay Üniversitesi
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kadir Gök’ün
üstlendiği İEÜ Medical Point İzmir
Hastanesi'nden Perfüzyonist ve Biyo-
medikal Mühendisi Necip Çiftçi, Kalp
ve Damar Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr.
Koray Aykut, Öğr. Gör. Dr. Üzeyir
Kuzu, Prof. Dr. Arzu Tuna ve bursiyer
araştırmacı Nazlıhan Kılıçaslan yer al-
dığı "Kronik Kalp Yetmezliği Çeken
Hastaların Yaşam Kalitesini İyileştir-
mek Amacıyla İnovatif  Bir Yaşam Des-
tek Ünitesinin Tasarımı ve Prototip
Üretimi" adlı proje ileri seviye kalp yet-
mezliği yaşayan hastalar için daha gü-
venli ve daha özgür bir yaşam vaat
ediyor. 

HASTALARA UMUT IŞIĞI

Mevcut sistemlerde bulunan dış bağ-
lantı kablolarının enfeksiyon riskini ar-
tırdığına dikkat çeken Kalp ve Damar
Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Koray
Aykut, kablosuz enerji transferi teknolo-
jisinin bu riski azaltırken hastaların gün-
lük yaşam konforunu da artıracağını
söyledi. Proje Yürütücüsü Prof. Dr.
Kadir Gök ise geliştirilen sistemin yal-

nızca mevcut teknolojilere alternatif
sunmadığını, katı- hal pil teknolojisi,
manyetik levitasyon sistemi ve transkü-
tanöz enerji transferi gibi yenilikçi bile-
şenleriyle dikkat çektiğini belirtti. Gök,
cihazın güvenlik, üretilebilirlik ve hasta
konforu açısından önemli avantajlar
sunduğunu vurguladı.  Bursiyer araştır-
macı Nazlıhan Kılıçaslan ise proje kap-
samında gerçekleştirilen mühendislik
çalışmalarında, kan hücrelerinde hasar
oluşumunu en aza indirecek akış model-

leri üzerinde çalıştıklarını ifade etti. Kılı-
çaslan, temel hedeflerinin kanı en gü-
venli ve biyolojik olarak en uyumlu
şekilde dolaşıma kazandırmak oldu-
ğunu belirtti. Araştırmacı Öğr. Gör. Dr.
Üzeyir Kuzu da sistemde kullanılacak
motor sürüş elektroniği ve kontrol algo-
ritmalarının düşük enerji tüketimi, has-
sas hız kontrolü ve erken uyarı
mekanizmalarıyla desteklendiğini söy-
ledi. Kuzu, güvenilirliğin bu tür yaşam
destek sistemlerinde en kritik unsurlar-

dan biri olduğuna dikkat çekti. Yerli
üretim sayesinde cihaz maliyetlerinin
düşmesinin öngörüldüğünü belirten
Proje Sorumlusu Necip Çiftçi, bu sa-
yede daha fazla hastanın erişim sağlaya-
bileceğini ifade etti. Çiftçi, dijital ikiz ve
yapay zeka teknolojileriyle desteklenen
sistemin cihaz performansını gerçek za-
manlı takip ederek imkan dahilindeki
komplikasyonları önceden öngörebile-
cek altyapıya sahip olduğunu da sözle-
rine ekledi. HASRET DENİZ ÖZTOP

İzmir Ekonomi Üniversitesi Medical Point Hastanesi ile İzmir Bakırçay Üniversitesi ileri evre kalp
yetmezliği yaşayan hastalara umut ışığı olacak yerli yapay kalp için ortak ar-ge çalışması yürütecek
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Cerrahi olmadan gençleşmek mümkünToplumsal katkı projesi için iş birliği protokolü

Sağlıklı yaşam hareketi 
Rotary'de kulübe dönüştü

İlk yerli ve akıllı yapay
kalp çalışması sürüyor

Sağlık meleği baba-kız



Korsana karşı 
sarı tişört
2 İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf
Odası, korsan taşımacılıkla mücadele için yeni
bir farkındalık çalışmasına imza attı. Kent ge-
nelindeki taksi duraklarında taksi esnafına
"İzmir Korsana Hayır Diyor" yazılı sarı tişört-
ler dağıtılırken, çeşitli noktalara korsan taşıma-
cılığa karşı bilgilendirici afişler asıldı.
İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf  Odası
Başkanı Erkan Özkan, korsan taşımacılığın
yalnızca sektörel bir sorun olmadığını, aynı za-
manda binlerce taksici ailesinin geçimini doğ-
rudan etkileyen önemli bir mesele olduğunu
belirtti. Erkan Özkan, "Taksi esnafımız uzun
yıllardır korsan taşımacılıkla mücadele ediyor.
Bu mücadele sadece mesleğimizi değil, ekme-
ğimizi ve geleceğimizi koruma mücadelesidir.
Yasal yükümlülüklerini yerine getiren, vergisini
veren, sigortasını ödeyen ve tüm kurallara uyan
taksici esnafımızın emeğinin korunması gereki-
yor. Bizler de bu haklı mücadelemizi kararlı-
lıkla sürdürüyoruz" dedi. Dağıtılan tişörtlerin
önemli bir farkındalık çalışması olduğunu vur-
gulayan Başkan Erkan Özkan, "Taksici esnafı-
mızın yaşadığı mağduriyeti vatandaşlarımızın
daha iyi görmesini istedik. Aynı zamanda ka-
muoyunun, siyasilerin, karar vericilerin ve ilgili
kurumların dikkatini de bu konuya çekmeyi
amaçladık. Korsan taşımacılık sadece taksicile-
rin değil, aynı zamanda kayıtlı ekonominin ve
kamu düzeninin de sorunudur" ifadelerini kul-
landı.

ORTAK MÜCADELE

Korsan taşımacılıkla ilgili hukuki sürecin büyük
önem taşıdığını belirten Özkan, 24 Haziran
2026 tarihinde İstanbul Çağlayan Adliyesi'nde
görülecek dava öncesinde umutlu olduklarını
söyledi. Erkan Özkan, "24 Haziran günü ada-
letin yerini bulacağına ve haklı mücadelemizin
karşılığını alacağımıza inanıyoruz. Devletimi-
zin ilgili kurumlarının bu konuda gereken has-
sasiyeti göstereceğine güveniyoruz. İzmir
olarak o gün Çağlayan Adliyesi'nde olacağız ve
mücadelemizi kararlılıkla sürdüreceğiz" diye
konuştu. Başkan Erkan Özkan, Türkiye Şoför-
ler ve Otomobilciler Federasyonu Genel Baş-
kanı Mehmet Yiğiner başkanlığında Ankara'da
gerçekleştirilen toplantıda da korsan taşımacı-
lıkla mücadele konusunun ele alındığını belirtti.
Toplantıda İzmir, İstanbul, Ankara, Bursa ve
Antalya başta olmak üzere birçok büyükşehir-
den oda başkanları ile federasyonun hukuk
müşavirlerinin bir araya geldiğini ifade eden
Erkan Özkan, hukuki süreç ve izlenecek yol
haritası konusunda kapsamlı değerlendirmeler
yapıldığını söyledi. HABER MERKEZİ

Soma Belediye Başkanı Sercan
Okur, Soma Termik Santrali'nin
üretimi durdurması ve geleceğine
ilişkin belirsizliklere dair açıklamada
bulundu. Santralin sadece enerji
üretim tesisi değil, Soma ekonomisi-
nin temel dinamiklerinden biri oldu-
ğunu vurgulayan Okur, hükümete
kamulaştırma çağrısı yaptı. Santralin
şirket ya da patronun insafına bırakı-
lamayacağını ifade eden Okur, "Bu-
rası Soma'nın kalbi konumunda.
Termik santralin varlığı sayesinde
maden işletmeleri faaliyet gösterebi-
liyor. Santral kapanırsa yalnızca ter-
mik santral çalışanları değil, maden
işçilerimiz de mağdur olacak" diye
konuştu.

“EN DOĞRU ÇÖZÜM 
KAMUŞTIRMA”

Sorunun şirket yönetimini aşan
boyuta ulaştığını savunan Okur, hü-
kümetin sürece doğrudan müdahil
olması gerektiğini söyledi. Santralin
geleceğine ilişkin çözüm önerisinde
bulunan Okur, "Soma Termik Sant-
rali kamulaştırılmalı. TKİ veya
EÜAŞ tarafından ya da ortak bir
modelle kamu eliyle işletilmeli. So-
ma'nın geleceği açısından en doğru
çözüm budur" ifadelerini kullandı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakan-
lığı’nın doğal gaz altyapı çalışmala-
rına değinen Okur, bölgesel ısıtma
sisteminin geleceğinin santralin du-
rumuna bağlı kalmasının risk oluş-
turduğunu dile getirerek, "Geleceği
belirsiz termik santrale güvenerek
yeni yatırımlar yapmak mümkün de-
ğildi. Enerji Bakanlığı'nın talimatıyla
başlatılan doğal gaz çalışmaları
Soma için güvence oluşturdu" dedi.

Yeni Anadolu Madencilik’in işlet-

tiği sahalarda çalışan işçilerin duru-
muna dikkat çeken Okur, bölgede
bin 361 işçinin gelecek kaygısı yaşa-
dığını ifade ederek, "Bu kaygıyı
bütün Soma hissediyor. Geçmişte
Türkiye'nin en modern, güvenli
maden ocaklarından biri olarak gös-
terilen sahalarda bugün belirsizlik
yaşanıyor" diye konuştu.

Soma'nın geleceğinin kömür ve
elektrik üretimine bağlı olmaması
gerektiğini belirten Okur, ilçenin
yeni yatırım alanlarına ihtiyaç duy-

duğunu söyledi. Organize sanayi
bölgesi çalışmalarının sürdüğünü
ancak bunun yeterli olmadığını ifade
eden Okur, Soma'nın 2. bölge teşvik
kapsamından çıkıp, 6. bölge teşvik
kapsamına alınması gerektiğini kay-
detti. Büyük yatırımcı ve ihracatçı
firmaların ilçeye çekilmesi gerekti-
ğini hatırlatan Okur, "Soma'nın
maden ve termik santrale bağımlılığı
azaltılmalı, ekonomi çeşitlendirilme-
lidir. Ancak bu şekilde ilçemiz gele-
ceğe daha güvenle bakabilir"

ifadelerini kullandı.
Enerji alanında yıllarca Türki-

ye'nin yükünü taşıyan Soma'nın yal-
nız bırakılmaması gerektiğini
belirten Okur, hükümetten yeni yatı-
rım ve destek beklentisi içinde olduk-
larını söyledi. Halkın endişeli
olduğunu ancak umutsuzluğa kapıl-
maması gerektiğini ifade eden Okur,
"Zor günlerden geçiyoruz, bu süreci
dayanışma ve birlik içinde aşacağı-
mıza inanıyoruz” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

Manisa Büyükşehir Belediyesi,
çevre odaklı projelerine bir yenisini
daha ekledi. Kullanım ömrünü ta-
mamlamış lastiklerin doğaya kont-
rolsüz şekilde bırakılmasının önüne
geçmek amacıyla hayata geçirilen
çalışma kapsamında, il genelindeki
atık lastiklerin düzenli olarak topla-
narak geri dönüşüm süreçlerine ka-
zandırılması hedefleniyor.

Sürdürülebilir çevre politikaları
doğrultusunda çalışmalarını sürdü-
ren Manisa Büyükşehir Belediyesi,
çevre kirliliği ve yangın riski oluştu-
ran atık lastiklere yönelik önemli bir
uygulamayı başlattı. Manisa Büyük-
şehir Belediyesi koordinasyonunda
yürütülen çalışma ile ömrünü ta-
mamlamış lastiklerin çevreye gelişi-
güzel bırakılmasının önlenmesi, geri
kazanım süreçlerine dahil edilmesi
ve çevresel risklerin azaltılması
amaçlanıyor.

Çalışma kapsamında Ahmetli,
Akhisar, Alaşehir, Demirci, Gölmar-
mara, Gördes, Kırkağaç, Köprübaşı,
Kula, Salihli, Sarıgöl, Soma, Tur-
gutlu, Şehzadeler ve Yunusemre be-
lediyeleri uygulamaya dahil oldu.
Kullanım ömrünü tamamlamış las-
tiklerini geri dönüşüme kazandır-
mak isteyen vatandaşlar, Manisa
Büyükşehir Belediyesi’nin 153 Çağrı
Merkezi üzerinden talep oluşturabi-
lecek. Oluşturulan talepler ilgili ilçe
belediyelerine iletilecek ve belediye-
ler tarafından yapılacak planlama

doğrultusunda atık lastikler vatan-
daşlardan teslim alınacak.

Manisa Büyükşehir Belediyesi ko-
ordinasyonunda yürütülen uygu-
lama kapsamında ilçe belediyeleri ile
LASDER’in (Lastik Sanayicileri
Derneği) iş birliğiyle atık lastiklerin
çevre mevzuatına uygun şekilde top-
lanması ve lisanslı tesislerde geri ka-
zanılması sağlanacak. Böylece hem
vatandaşların sürece katılımı kolay-
laştırılacak hem de çevreye kontrol-
süz bırakılan atık lastiklerin
oluşturduğu olumsuzlukların önüne
geçilecek. Uygulama sayesinde do-
ğaya terk edilen lastiklerin neden ol-
duğu görüntü kirliliği, yangın
tehlikesi ile toprak, hava ve su kirlili-

ğinin önüne geçilmesi amaçlanıyor.
Toplanan atık lastiklerin geri dönü-
şüm süreçlerine dahil edilmesiyle
hem doğal kaynakların korunmasına
katkı sağlanacak hem de atıkların ye-
niden ekonomiye kazandırılması
mümkün olacak. Çalışmanın aynı
zamanda çevre bilincinin artırılma-
sına ve sürdürülebilir yaşam kültürü-
nün yaygınlaşmasına katkı sunması
bekleniyor.

Manisa Büyükşehir Belediyesi,
çevreyi koruyan ve gelecek nesillere
daha yaşanabilir bir kent bırakmayı
hedefleyen uygulamalarla sürdürüle-
bilir çevre yönetimi anlayışını güç-
lendirmeye devam ediyor. 
HABER MERKEZİ
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2 Manisa Celal Bayar Üniversitesi
Merkez Yerleşkesi, Spor Dostu Kam-
püs vizyonu doğrultusunda yürüttüğü
çalışmalarla Yükseköğretim Kurulu
(YÖK) tarafından 2026 yılı değerlen-
dirmelerinde "Spor Dostu Kampüs"
ödülüne layık görüldü.   
"Spor Dostu Kampüs" Ödülüne layık
görülen 31 üniversite için Nevşehir
Hacı Bektaş Veli Üniversitesi ev sahip-
liğinde, YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol
Özvar'ın da tören düzenlendi. Törene
katılan Rektör Prof. Dr. Rana Kibar,
Manisa Celal Bayar Üniversitesi Mer-
kez Yerleşkesi adına ödülü teslim aldı. 
Kampüs alanında fiziksel aktivitenin
artırılması ve sporun yaygınlaştırılması
bu çalışmaların temelini oluşturdu.
Sağlıklı yaşam alışkanlıklarının gelişti-
rilmesi hedefler arasında yer aldı. Sos-
yal etkileşimin güçlendirilmesi ve spor
bilincinin artırılması da değerlendirme
kapsamında ele alındı. Sürdürülebilir
bir spor kültürünün oluşturulması ise
sürecin temel unsurlarından biri oldu. 
Rektör Prof. Dr. Rana Kibar, "Spor
Dostu Kampüs" yaklaşımının sürdürü-
lebilir üniversite yaşamı için vizyon
sunduğunu belirterek, başarının üni-
versite adına gurur verici olduğunu
ifade etti. İHA

MCBÜ Merkez Yerleşkesi’ne 
"Spor Dostu Kampüs" ödülü

Soma Termik Santrali 
için kamulaştırma çağrısı

Soma Belediye Başkanı Sercan Okur, üretimi duran Soma Termik Santrali'nin
kamulaştırılması için çağrıda bulunarak, ‘Burası Soma'nın kalbi konumunda.
Santral kapanırsa, santral çalışanları kadar maden işçileri de mağdur olacak’ dedi



Dünya Bankası Türkiye Ülke
Direktörü Humberto Lopez, Gi-
rişimci İş Kadınları Federasyonu
(GİFED) tarafından organize edi-
len ve İZİKAD ev sahipliğinde
İzmir’de yapılan C-Summit
2026’ya konuşmacı olarak katıldı.
Yaptığı konuşmada su krizi, iklim
değişikliği, yapay zekâ ve belirsiz-
lik çağında liderlik başlıklarına
dikkat çeken Lopez, “Kesinliği
beklemek yerine olasılıklara göre
hazırlanmalı, küçük adımlarla
başlayıp ortak akılla daha büyük
dönüşümleri hayata geçirmeliyiz”
dedi.

C-Summit 2026’da konuşan
Dünya Bankası Türkiye Ülke Di-
rektörü Humberto Lopez, “Belir-
sizlik Çağında Güçlü Liderlik”
başlıklı keynote konuşmasında
önemli değerlendirmelerde bu-
lundu. Humberto Lopez, konuş-
masında özellikle su sorununa
dikkat çekerek, Dünyanın karşı

karşıya olduğu en büyük riskler-
den birinin su krizi olduğunu vur-
guladı. İklim değişikliğinin
yalnızca çevresel bir mesele ola-
rak ele alınamayacağını belirten
Lopez, bu krizin ekonomiden
üretime, tarımdan toplumsal ya-
şama kadar birçok alanı doğru-
dan etkilediğini söyledi.

Türkiye’nin bölgesel açıdan
zorlu ve kırılgan dinamiklere
sahip olduğuna işaret eden
Lopez, belirsizlik çağında yönet-
menin modern dünyanın en zor
karar alanlarından biri haline gel-
diğini ifade etti. 

İnsanların çoğu zaman kesin-
leşmiş ihtiyaçlara yatırım yapma
eğiliminde olduğunu belirten
Lopez, iklim gibi büyük risklerde
asıl meselenin kesinliği beklemek
değil, olasılıklara göre doğru ha-
zırlığı yapabilmek olduğunu dile
getirdi. Değişen dünyada uyum
sağlama kapasitesinin kritik önem

taşıdığını vurgulayan Lopez,
yapay zekâ konusunda da korku
yerine öğrenme ve kullanma ref-
leksinin geliştirilmesi gerektiğini
söyledi. Gelecekte başarılı olacak
kişi ve kurumların yapay zekâdan
kaçanlar değil, onu doğru ve
etkin şekilde kullananlar olacağını
belirten Lopez, teknolojik dönü-
şümün liderlik anlayışını da yeni-
den şekillendirdiğini ifade etti.

Lopez, dönüşüm süreçlerinde
bireylerin, kurumların ve toplum-
ların daha aktif  rol alması gerek-
tiğini vurgulayarak, dünyanın
herkesin katkısına ve bu sürece
gerçek bir bağlılıkla dahil olma-
sına ihtiyaç duyduğunu söyledi.
Değişmesi gereken konular için
sorumluluk almanın önemine dik-
kat çeken Humberto Lopez,
küçük adımlarla başlamanın ar-
dından daha büyük ölçekli dönü-
şümlerin mümkün hale geleceğini
dile getirdi. HABER MERKEZİ

BPW İzmir İş ve Meslek Sahibi Kadın-
lar Derneği ve Ege Sanayicileri ve İş İn-
sanları Derneği (ESİAD) iş birliğiyle
İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü (İYTE)
ve Teknolojide Kadın Derneği (Wtech)
destekleriyle yürütülen “İş Dünyasında
Kadın Eli Projesi” kapsamında eğitimle-
rini tamamlayan genç kadınlar sertifikala-
rını aldı. Genç kadınların teknoloji
alanındaki yetkinliklerini geliştirmeyi
amaçlayan proje kapsamında gerçekleşti-
rilen Veri Analitiği ve Robotik Süreç Oto-
masyonu (RPA) eğitimlerinden toplam 65
katılımcı mezun oldu. Eğitim programla-
rıyla genç kadınların veri odaklı iş alanla-
rında daha güçlü yer almaları ve dijital
dönüşüm sürecine aktif  katılım sağlama-
ları hedeflendi. ESİAD Dernek Mer-
kezi’nde düzenlenen sertifika töreninin
açılışında konuşan ESİAD Yönetim Ku-
rulu Başkan Vekili Murat Akkanlar, diji-
talleşmenin iş yapış biçimlerini hızla
değiştirdiğini, ülkelerin rekabet gücünün
ise bu dönüşüme ne ölçüde uyum sağla-
yabildikleriyle doğrudan ilişkili hale geldi-

ğini söyledi. Akkanlar, şunları kaydetti:
“Dünya Ekonomik Forumu’nun Küresel
Toplumsal Cinsiyet Uçurumu Raporu’na
göre ülkemiz 148 ülke arasında 135’inci
sırada yer alıyor. Bu seviyelerde kalmamı-
zın en önemli nedenlerinden biri kadınla-
rın istihdama ve karar alma
mekanizmalarına katılımının hâlâ istenen
düzeyde olmamasıdır. Türkiye’nin geliş-
miş ülkeler arasında yerini alabilmesi ve
rekabet gücünü artırabilmesi için dijital
dönüşümü doğru okumamız ve nitelikli
insan kaynağını güçlendirmemiz gereki-
yor. Dijital dönüşümün başarısını belirle-
yecek unsur yalnızca teknolojiye erişim
değil, o teknolojiyi kullanabilecek insan
kaynağıdır. Bu noktada gençlerin ve ka-
dınların dijital yetkinliklerle buluşması ül-
kemiz için stratejik önem taşıyor.”

BPW İzmir Yönetim Kurulu Başkanı
Hayriye Şendinç projenin genç kadınla-
rın teknoloji alanındaki görünürlüğünü
artırmayı hedeflediğini belirterek, “İş
Dünyasında Kadın Eli Projesi, BPW
İzmir olarak genç kadınların teknoloji

alanında daha güçlü yer alabilmesi ama-
cıyla geliştirdiğimiz, paydaşlarımızın kat-
kılarıyla hayata geçirdiğimiz program. Bu
iş birliğinin ortaya çıkardığı değerin önü-
müzdeki dönem daha fazla genç kadına
ulaşmasını hedefliyoruz. Kadınların güç-
lenmesi bireysel bir kazanım değil, top-
lumsal kalkınmanın, sürdürülebilir
büyümenin ve daha adil bir geleceğin te-
melidir. Teknolojinin hayatın her alanını
dönüştürdüğü bir dönemde, kadınların
bu dönüşümün dışında değil merkezinde
yer alması gerekiyor. Çünkü dijital ekono-
minin sunduğu fırsatlardan eşit şekilde
yararlanabilen toplumlar geleceğe daha
güçlü hazırlanacaktır. Sizlere baktığımda
yalnızca katılımcıları değil; yarının yöneti-
cilerini, girişimcilerini ve teknolojiyle
değer üreten liderlerini görüyorum. Ken-
dinize inanmaktan ve hedeflerinizin pe-
şinden gitmekten vazgeçmeyin. Sizin
başarınız sizden sonra gelecek pek çok
genç kadına ilham verecek, yeni başarı hi-
kâyelerinin önünü açacaktır” diye ko-
nuştu. HABER MERKEZİ

Girişimci İş Kadınları Federasyonu’nun İzmir’de düzenlediği C-Summit 2026
toplantısına katılan Dünya Bankası Türkiye Direktörü Humberto Lopez,
ekonomik dönüşüm için birlikte kararlı hareket etmeye ihtiyaç olduğunu söyledi
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Dijital dönüşümün taşıyıcı gücü

Dünya Bankası Direktörü Humberto Lopez

Su krizi için uyardı
EGE ORMANCILIK ARAŞTIRMA ENSTİTÜSÜ 

MÜDÜRLÜĞÜ'NE KİMYASAL MADDE VE SAF SU 
CİHAZINA SARF MALZEME ALIMI

Ege Ormancılık Araştırma Enstitüsü Müdürlüğü'ne Kimyasal madde ve Saf su cihazına sarf
malzeme alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/1110536
1- İdarenin
1.1. Adı : ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ EGE ORMANCILIK ARAŞTIRMA 

ENSTİTÜSÜ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Mustafa Kemal Bulvarı No: 75 Zeytinalanı URLA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02327663495
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 10.07.2026 - 12:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin
açılacağı) adres : Ekap üzerinden yapılacaktır.
3- İhale konusu 
mal alımının
3.1. Adı : Ege Ormancılık Araştırma Enstitüsü Müdürlüğü'ne Kimyasal madde 

ve Saf su cihazına sarf malzeme alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1 adet Kimyasal madde 1 adet Saf su cihazına montaj dahil sarf 

malzeme
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Ege Ormancılık Araştırma Enstitüsü Müdürlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi : 25 temmuz ve 15 agustos tarihleri arasında iş başlayacak tekip eden 

12 ay süresince istekler doğrultusunda peyder pey teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi : 25 Temmuz 2026 - 15 Ağustos 2026
4- Katılım ve yeterlik 
kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02492062

T.C.
İZMİR

18/06/2026
İFLAS DAİRESİ
2026/9 İFLAS

İİK.' NUN 230, 231, 232, 233, 234, 235 VE 236.
MADDELERİ GEREĞİNCE 

SIRA CETVELİNİN DÜZENLENDİĞİNE DAİR
İLANDIR

MÜFLİS     :SZR MAĞAZACILIK İNŞAAT SANAYİ TİCARET LİMİTED
ŞİRKETİ,  7880810125  Vergi Nolu, 0788081012500001 Mersis Nolu,
KAZIMDİRİK MAH. MUSTAFA KEMAL CAD. TEVFİK BEY Kapı No: 49
A Daire No: BORNOVA/İZMİR adresli. 

İzmir 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin  04.03.2026 Tarih ve   2024/919
Esas  2026/171 Karar  sayılı İlamı ile iflasına karar verilen  yukarıda bil-
gileri yazılı Müflisin borçlarından dolayı iflas masasına alacak kaydı yap-
tıranların, kayıt, kabul, red ve sıralarını karar dayanağıyla birlikte
gösteren 17/06/2026 Tarihli sıra cetveli, 18/06/2026 Tarihinde İzmir İflas
Müdürlüğü divanhanesine asılmış  ve Dairemizde incelenmek üzere
hazırdır.

Sıra cetvelinde gösterilen alacakların esasına ilişkin itirazların en geç
15 gün içerisinde İzmir Asliye Ticaret Mahkemelerinde, sıraya ilişkin itira-
zların ise en geç 7 gün içerisinde İzmir İcra Hukuk Mahkemelerinde
dava açabilecekleri hususu İİK.' nun 166, 230, 231, 232, 233, 234, 235
ve 236. Maddeleri gereğince tebliğ ve ilan olunur. 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02492378



Büyükşehirden üreticiye makine desteği

2 Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) veri-
sine göre, tarımsal girdi fiyat endeksi (Tarım-
GFE) nisan ayında aylık yüzde 5,61, yıllık yüzde
38,97 arttı. TÜİK, nisan ayı "Tarımsal Girdi
Fiyat Endeksi" istatistiklerini açıkladı. Buna göre,
endekste 2026 yılı Nisan ayında bir önceki aya
göre yüzde 5,61, bir önceki yılın aralık ayına göre
yüzde 17,49, bir önceki yılın aynı ayına göre
yüzde 38,97 ve on iki aylık ortalamalara göre
yüzde 33,79 artış gerçekleşti. Ana gruplarda bir
önceki aya göre, tarımda kullanılan mal ve hiz-
metler endeksinde yüzde 6,19 artış, tarımsal yatı-
rıma katkı sağlayan mal ve hizmetler endeksinde
yüzde 1,95 artış gerçekleşti. Bir önceki yılın aynı
ayına göre tarımda kullanılan mal ve hizmetler
endeksinde yüzde 41,21 artış, tarımsal yatırıma
katkı sağlayan mal ve hizmetler endeksinde
yüzde 25,80 artış gerçekleşti. Yıllık değişimin en
yüksek olduğu alt grup yüzde  62,77 artış ile
gübre ve toprak geliştiriciler, aylık değişimin en
yüksek olduğu alt grup yüzde 12,54 artış ile
enerji ve yağlayıcılar oldu. İHA

2 Toprak yapısının korunması, çevresel etki-
lerin en aza indirilmesi ve sürdürülebilir arazi
yönetiminin desteklenmesi vizyonuyla hareket
eden Denizli Büyükşehir Belediyesi, kırsal kal-
kınmayı desteklemek, tarımsal üretimde mo-
dernizasyonu yaygınlaştırmak ve üreticilerin
teknolojik imkanlardan en üst düzeyde fayda-
lanmasını sağlamak amacıyla başlattığı tarım-
sal makine ekipman desteklerine Bozkurt ilçesi
ile devam etti. Tarımsal faaliyetlerde mekani-
zasyonu artırarak üreticilerin iş yükünü hafif-
letmeyi hedefleyen proje kapsamında, Bozkurt

ilçesinde kullanılmak üzere tedarik edilen 1
adet modern çapa makinesi, Kırsal Hizmetler
Dairesi Başkanı Yücel Arazsu tarafından Boz-
kurt Belediyesi’ne teslim edildi. Denizli Büyük-
şehir Belediyesi’nin kendilerine sağladığı
desteklerden dolayı mutluluk duyduklarını be-
lirten Bozkurtlu üreticiler, üretici dostu projele-
riyle her zaman yanlarında olan Başkan
Bülent Nuri Çavuşoğlu’na teşekkür etti. Tes-
lim töreninde değerlendirmelerde bulunan
Bozkurt Belediye Başkanı Birsen Çelik ise De-
nizli Büyükşehir Belediyesi’nin kırsal alanlara

yönelik sağladığı desteklerin bölge tarımı için
önem taşıdığına dikkat çekerek, “Bozkurtlu
üreticilerimizin en çok ihtiyaç duyduğu tarım-
sal ekipmanlardan biri olan çapa makinesini
ilçemize kazandırarak bizlere büyük bir kolay-
lık sağlayan, kırsalda üretimin kesintisiz ve
daha güçlü bir şekilde devam etmesi için her
zaman desteklerini hissettiğimiz Büyükşehir
Belediye Başkanımız Sayın Bülent Nuri Çavu-
şoğlu’na ve emeği geçen tüm ekibe şahsım ve
tüm üreticilerimiz adına gönülden teşekkür
ediyorum” dedi. HABER MERKEZİ 

2 Ege Bölgesi'nin önemli tarım merkezlerin-
den Aydın'ın Sultanhisar ilçesinin Atça Mahal-
lesi'nde kayısı hasadı başladı. Çilek, şeftali,
portakal, kayısı ve çeşitli narenciye ürünlerinin
yetiştirildiği bölgede üretim sürerken tarım işçi-
leri de üreticiler de zor günler geçirdiklerini
ifade etti. Ekonomik şartların ağırlaştığını anla-
tan tarım işçileri, "Ekonomi hiç iyi değil. Çoluk
çocuk okutuyoruz ama geçinemiyoruz. Çalış-
mazsak ne yapacağız? Maaşımız yok, düzenli
gelirimiz yok. En azından burada çalışınca eli-
mize üç beş kuruş geçiyor ama o da hafta ba-
şına kalmadan bitiyor. Her şey çok pahalı.
Yetmiyor, bitmiyor. Tavuk bile alamıyoruz.
Ekmek alabildiğimize şükrediyoruz" dedi.
Kayısı ayıklama ve düzenleme işinde çalışan
emekli vatandaş maaşla geçinemediklerini be-
lirterek, "Markete, kasaba gidemiyorsun. Her
şey ateş pahası. Emekli maaşıyla geçinmek
mümkün değil. Ev kiram 10 bin lira. Çalışma-
sak aç kalırız. Emekli bile çalışmak zorunda ka-
lıyor" diye konuştu.

"ÜRETİCİ DE TÜCCAR DA 
KAZANAMIYOR"

Kayısı üretimi yapan çiftçiler ürün fiyatlarının
maliyetleri karşılamadığını dile getirdi. Üretici-
ler, ilaç, gübre, su ve işçilik giderlerinin sürekli
arttığını, buna karşın ürün fiyatlarının düşük
kaldığını ifade etti. Bir üretici, kayısının dalında
20 ila 35 lira arasında alıcı bulduğunu belirte-
rek, "Bu şartlarda kimse para kazanamaz. Ne
üretici kazanıyor ne tüccar. Maliyetler çok yük-
sek ama ürün para etmiyor. Halde 30 liraya sa-
tılan ürünün önemli kısmı masraflara gidiyor"
dedi. Atça Sebze Toptancı Hali'nde faaliyet
gösteren Ercan Sarıkaya, üreticilerin fiyatlar-
dan memnun olmadığını dile getirerek, şunları
söyledi: "Kayısı burada 20 ila 30 lira arasında
satılıyor. Üretim maliyetleri kilogram başına
20-25 lira. Bu nedenle çiftçi memnun değil.
Halde 25 liraya satılan kayısı pazarda 50 lira-
nın altına satılmıyor. Burada 50 lira olan ürün
ise pazarda 100 liraya kadar çıkabiliyor" Tarım
sektöründeki temel sorunun plansız üretim ol-
duğunu savunan Sarıkaya, bir yıl para eden
ürüne ertesi yıl çok sayıda üreticinin yöneldi-
ğini, bunun arz fazlasına neden olduğunu ifade
ederek, "Bir yıl para eden ürün ertesi yıl herkes
tarafından ekiliyor. Bu kez ürün fazla oluyor ve
fiyatlar düşüyor. Üretim planlaması yapılma-
dığı sürece bu sorunlar devam eder. Bazı yıllar
ürün çok pahalı oluyor, vatandaş alamıyor.
Bazı yıllar ise fiyatlar çok düşüyor, çiftçi kaza-
namıyor. Türkiye'nin sürdürülebilir bir üretim
politikasına ihtiyacı var" diye konuştu. Atça'da
üreticiler, artan maliyetler karşısında ürün fi-
yatlarının yükselmesini, ihracat olanaklarının
geliştirilmesini ve tarımsal üretimde planlama
yapılmasını talep ediyor. HABER MERKEZİ

Yüksek enflasyon ve hayat pahalı-
lığı nedeniyle asgari ücrete ara zam
beklentisi yeniden gündeme geldi.
ANKA Haber Ajansı’na konuşan
Merkez Bankası'ndan emekli eko-
nomi uzmanı Dr. Ayhan Bülent
Toptaş, mevcut ücretin resmi enflas-
yon karşısında yaklaşık yüzde 16 eri-
diğini söyledi.

“YILLIK TAHMİNE 
5 AYDA GELDİK”

Asgari ücretin reel karşılığının çok
düşük olduğunu ifade eden Toptaş,
“Asgari ücretin bugün yüzde 16'sı
gitti. Dönem başında, yıllık tahmin
yüzde 16'ydı. 5 ayda yüzde 16'ya
geldik. O nedenle bu konunun tem-
muz ayında ele alınması beklentisi
var. Ocak ayındaki 20 bin liraya
denk geliyor” dedi.

Alım gücü konusunda da değerlen-
dirmeler yapan Toptaş şunları söyledi:
“Alım gücünde düşme var. Ekonomi
yönetiminin asgari ücretin yukarı çe-
kilmesiyle ilgili çağrılara sıcak bakma-
dığını görüyoruz. Bunun da nedenleri
var. Eğer asgari ücreti artırırlarsa ta-
lepte artış olmasından endişeleniyor-
lar. Enflasyon patinaj halinde. 10-11
aydır yüzde 33 yıllık enflasyon var. Bir
taraftan hem talebi hem de maliyet-
leri artırabileceğini düşünüyorlar. Tu-
rizm sezonu açıldı. Yüz binlerce insan
çalışıyor. Fakat turizm sektörü kur
baskısı altında. Kur yukarı gitmediği
için kârlılıkları düşüyor. Asgari ücrete
zam ciddi sorun yaratabilir. Emek
yoğun ihracat sektörlerinde de aynı

sorunlar yaşanabilir. Yüzde 30'larda
gezen enflasyonumuz olmasa, her yıl
aynı sorunları yaşamayız. Hem yük-
sek hem de oynak bir enflasyon var.
Bu da kafaları karıştırıyor. Dar ve
sabit gelirlilerin ekonomik durumları
üzerinde baskı oluşturuyor.”

“Ara zam yaparsak enflasyon
artar” sözünü değerlendiren Toptaş,
“28 bin lira mı enflasyonu artırıyor?
Enflasyonla mücadele etmek istiyor-
san lüks ürün talebini kırman gereki-

yor. Bir başka yaklaşım da kamuda ta-
sarruf. Kamu çalışanı 6 milyona
doğru gidiyor. Büyük altyapı yatırım-
ları sürüyor.  Kamudan tasarruf  yapı-
larak enflasyon aşağı çekilebilir.
Asgari ücret enflasyonun tek sebebi
değil” dedi. "Asgari ücrete ara zam
olmalı mı?" sorusuna Toptaş, şu yanıtı
verdi: “Ekonomi yönetimi mesafeli.
Enflasyonla mücadelede sorun ola-
cağı görüşünde. Sosyal açıdan ba-
kınca bu insanlara gelir sağlanması

gerekiyor. Yeni bir bakış açısına ihti-
yaç var. Tüketici enflasyonundan bak-
tığımızda yılbaşından bu yana resmi
enflasyon rakamlarını dikkate alırsak
yüzde 18-19 zam gerekir.”

Vatandaşlar da alım gücünün düş-
tüğünü belirtiyor. Nurten Öyke,
“Ocakta aldıklarımızı haziranda aynı
fiyata alamıyoruz. Bizdeki artış yüzde
20’yi geçti. Alışveriş yaptım. Mutfağa
tam bir şey almadım ama 1500 lira
harcadım” dedi. HABER MERKEZİ

Asgari ücret için %19
ara zam beklentisi

Bankalararası Kart Merkezi (BKM),
Mayıs ayına ilişkin kartlı ödeme verilerini
açıkladı. Mayıs ayında 2,6 trilyon TL tu-
tarında 1,9 milyar adet kartlı ödeme iş-
lemi gerçekleşti. Mağaza içi yapılan her 5
kartlı ödemeden 4’ü temassız gerçekleşti.
İnternetten kartlı ödeme tutarı geçen
yılın aynı dönemine göre yüzde 19 bü-
yüme ile 740,4 milyar TL oldu.

Mayıs itibarıyla Türkiye'de kredi kartı
sayısı 149,0 milyon, banka kartı sayısı
216,6 milyon, ön ödemeli kart sayısı 99,1
milyon adet oldu. 2025 Mayısa göre
kredi kartı adedinde yüzde 11’lik, banka
kartı adedinde yüzde 2’lik artış, ön öde-
meli kart adedinde yüzde 3’lük düşüş ya-
şandı. Toplam kart sayısı 464,7 milyon
adede ulaşarak geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 3 artış gösterdi.

Kredi kartları, banka kartları ve ön
ödemeli kartlar ile mayısta yapılan
ödeme tutarı önceki yılın aynı dönemine
göre yüzde 32 artarak 2.633,6 milyar TL
oldu. Kartlı ödemelerin 2.212,9 milyar
TL’si kredi kartları ile 412,8 milyar TL’si
banka kartları, 7,9 milyar TL’si ön öde-
meli kartla yapıldı. Kredi kartı ile yapılan
ödemelerde önceki yılın aynı dönemine
göre büyüme oranı yüzde 30, banka

kartı ile yapılan ödemelerde yüzde 50
olurken ön ödemeli kartlar ile yapılan
ödemelerde ise bu oran yüzde -59 oldu.

Kartlarla mayısta yapılan toplam
ödeme adedi önceki yılın aynı dönemine
göre yüzde 7 artarak 1,9 milyar adet
oldu. Kartlı ödemelerin 1.114,3 milyon
adedi kredi kartları ile yapılırken 775,5
milyon adedinde banka kartları, 34,5
milyon adedinde ön ödemeli kartlar kul-
lanıldı. Kredi kartları ile ödeme adetle-

rinde büyüme oranı geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 9, banka kartları ile
ödeme adetlerinde yüzde 12 olurken ön
ödemeli kartlar ile ödeme adetlerinde
yüzde -55 oldu. İnternetten kartlı öde-
meler, geçen yılın aynı dönemine göre
yüzde 19 artarak 740,4 milyar TL’ye
yükseldi. İnternetten yapılan kartlı öde-
melerin toplam içindeki payı ise yüzde
28 oldu. İnternetten kartlı ödeme adedi,
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 2

artarak 254,6 milyon adede yükseldi. İn-
ternetten yapılan kartlı ödemelerin top-
lam içindeki payı ise yüzde 14.

Kartlarla yapılan temassız ödeme
adedi geçen yılın aynı dönemine göre
yüzde 8 artarak 1.298,1 milyon adet
oldu. Temassız ödeme tutarı ise geçen
yılın aynı dönemine göre yüzde 50 arta-
rak 961,8 milyar TL oldu. Mayıs ayında
mağaza içi yapılan her 5 kartlı ödeme-
den 4’ü temassız gerçekleşti. İHA

Kredi kartıyla  2,6 trilyon TL ödeme yapıldı
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CUMARTESİGÜNCEL

Ekonomi uzmanı Dr. Ayhan Bülent Toptaş, ocakta belirlenen ücretin resmi enflasyon karşısında
yüzde 16 eridiğini belirterek, asgari ücretin bugün ocak ayındaki 20 bin liraya denk geldiğini söyledi



İZFAŞ, moda fuarlarının yeni
dönem vizyonunu, düzenlediği Moda
Fuarları Lansmanı ile tanıttı. Fuar İz-
mir’deki etkinlikte, ilk kez düzenlene-
cek İzmir Bridal Week, 9. kez
kapılarını açacak Fashion Prime -
Tekstil, Hazır Giyim Tedarikçileri ve
Teknolojileri Fuarı ile 20. yılını kutla-
maya hazırlanan IF Wedding Fashion
İzmir - Gelinlik, Damatlık ve Abiye
Giyim Fuarı’nın yenilikleri ve sağla-
yacağı katkılar paylaşıldı.

İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sa-
hipliğinde, İZFAŞ tarafından düzen-
lenen lansmana, oda, birlik ve dernek
başkanları, yöneticileri, sektör temsil-
cileri, üreticiler ve tasarımcılar ka-
tıldı. Lansmanda konuşan İZFAŞ
Genel Müdürü Tuğçe Cumalıoğlu,
İzmir’in gelinlik, damatlık ve abiye
giyim sektöründe dünyanın önemli
merkezlerinden olduğunu vurgulaya-
rak, kentin üretim kültürü, tasarım
kapasitesi, güçlü yan sanayisi ve ihra-
cat gücüyle uluslararası ölçekte öne
çıktığını söyledi. İZFAŞ olarak fuar-
ları sektörlerin gelişimine katkı sağla-
yan, yeni iş birliklerinin önünü açan
ve kentin potansiyelini dünyaya taşı-

yan güçlü platformlar olarak değer-
lendirdiklerini ifade eden Cumalı-
oğlu, moda sektörüne yönelik
birbirini tamamlayan üç önemli fuarı
çok önemsediklerini ifade etti.

Moda sektörünün farklı ihtiyaçla-
rına yanıt veren fuarlarla bütüncül
bir yapı oluşturduklarını belirten Cu-
malıoğlu, “İzmir’deki güçlü birikimi
desteklemek, sektörün uluslararası re-
kabet gücünü artırmak için birbirini
tamamlayan üç önemli fuarı gerçek-
leştiriyor, tasarımdan üretime, üre-
timden uluslararası ticarete uzanan
güçlü yapı kuruyoruz. Fashion Prime
Fuarı ile üretim altyapısını ve tedarik
zincirini, İzmir Bridal Week ile tasa-
rım ve koleksiyon gücünü, IF Wed-
ding Fashion İzmir ile de uluslararası
ticareti ve marka görünürlüğünü des-
tekliyoruz” dedi. 21 - 23 Ekim tarih-
lerinde gerçekleştirilecek Fashion
Prime Fuarı’nın kumaş, aksesuar ve
yan sanayi firmalarını sektör profes-
yonelleriyle buluşturacağını belirten
Cumalıoğlu, fuarın yeni iş bağlantıla-
rının kurulmasına ve sektörün üretim
altyapısının güçlenmesine katkı sağla-
dığını ifade etti. 24 - 26 Kasım 2026

tarihleri arasında ilk kez gerçekleştiri-
lecek İzmir Bridal Week’in sektör
temsilcilerinden gelen taleplerle ha-
yata geçirildiğini ifade eden Cumalı-
oğlu, gelinlik, damatlık ve abiye
giyimde yeni sezon koleksiyonlarının
ilk kez tanıtılacağı fuarın, sektörün
yaratıcı gücünü daha görünür kılaca-
ğını söyledi. 19 - 22 Ocak 2027 tarih-

leri arasında 20. kez düzenlenecek IF
Wedding Fashion İzmir’in sektörün
uluslararası vitrini olmayı sürdürece-
ğini kaydeden Cumalıoğlu, 20 yıllık
birikimiyle İzmir ve Türkiye’nin ge-
linlik, damatlık ve abiye giyim alanın-
daki üretim gücünü dünyaya
tanıttığını söyledi. 
HABER MERKEZİ

Kültürpark’taki eski lunapark alanı, yak-
laşık 16 bin kişilik kapasiteye sahip yeşil bir
etkinlik alanına dönüştürüldü. İzmir Büyük-
şehir Belediyesi tarafından hayata geçirilen
Zeytin Sahne, 20 Haziran'da Yoga Festivali
ve 22 Haziran'daki İzmir Oda Orkestrası
konseriyle İzmirlileri ağırlamaya hazırlanı-
yor. Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay’ın daha yeşil, yaşanabilir ve dirençli
bir İzmir hedefi doğrultusunda hayata geçi-
rilen Zeytin Sahne için hazırlıklar tamam-
landı. Beton zeminin yerini alan 4 bin 300
metrekarelik çim alanda kurulan ve yaklaşık
16 bin kişiyi ağırlayabilecek kapasiteye sahip
Zeytin Sahne; spor istasyonu, İzmirli Kahve
ve açık hava etkinlikleriyle Kültürpark’ın
yeni cazibe merkezi olarak İzmirlileri karşı-
lamaya hazırlanıyor. 

İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki
Grand Plaza Turizm AŞ İşletmeler Müdür-
lüğü’nde görev yapan Pınar Salman, çalış-
malar ve etkinlik takvimi hakkında bilgi
verdi. Alanın kent merkezinde İzmirlilerin
nefes alabileceği yeni bir yaşam alanı olarak
tasarlandığını belirten Salman, “20 Hazi-
ran’da Yoga Festivali düzenlenecek. Katı-
lımcılar saat 18.30’dan itibaren etkinliklere
dahil olabilecek, akşam saatlerinde ise kon-
ser gerçekleştirilecek. 22 Haziran’da da
İzmir Oda Orkestrası, film müziklerinden
oluşan repertuvarıyla sahne alacak. Vatan-
daşlarımızın hem sosyalleşebileceği hem de
yeşil bir ortamda vakit geçirebileceği yeni
bir alan oluşturuldu” dedi. Zeytin Sah-
ne’nin adını İzmir’in simgelerinden olan
zeytin ağaçlarından aldığını ifade eden Sal-
man, “Gündüz saatlerinde fark edilmeyen
tasarım, ışıklandırmanın devreye girmesiyle
birlikte devasa bir zeytin ağacına dönüşüyor.
Böylece alan, akşam saatlerinde de etkileyici
bir görünüme kavuşuyor” diye konuştu.

16 BİN KİŞİLİK KAPASİTE

Salman, Zeytin Sahne’nin her yaştan İz-
mirlinin faydalanabileceği bir yaşam alanı
olarak tasarlandığını belirterek, “Burası tüm
yurttaşlarımıza açık bir alan. Her yaş gru-
bundan insanın, sporseverlerin ve kentin
içinde kısa bir mola vermek isteyen herkesin
gelebileceği bir ortam oluşturuldu. Yaklaşık
16 bin kişilik kapasiteye sahip bu alan, İz-
mirlilerin sosyal yaşamına yeni bir soluk ge-
tirecek” dedi. Başkan Dr. Cemil Tugay’ın
kenti daha yaşanabilir hale getirme vizyo-
nuna dikkat çeken Salman, “Kültürpark’ta
yürütülen dönüşüm çalışmalarının somut
sonuçlarını görmeye başladık. Göl Gazi-
nosu ve Mogambo hizmet vermeyi sürdürü-
yor. Bu alanda ise İzmirli Kahve, spor
istasyonu ve etkinlikler sırasında hizmet ve-
recek yeme-içme noktaları yer alıyor. Böy-
lece vatandaşlarımızın günün farklı
saatlerinde vakit geçirebileceği çok yönlü bir
yaşam alanı oluşturulmuş oldu” diye ko-
nuştu. HABER MERKEZİ

2 Kuşadası Belediyesi, sosyal belediyecilik
anlayışı doğrultusunda yıl boyunca sürdür-
düğü evde bakım hizmetleri kapsamında
destek verdiği vatandaşlarını Babalar Gü-
nü'nde de unutmadı. Başkan Ömer Günel'in
göreve gelmesinin ardından hizmet kalitesi
artırılarak yeniden yapılandırılan Evde
Bakım Birimi ekipleri, kentin farklı mahalle-
lerinde yaşayan ve hizmetlerden yararlanan
babaları ziyaret etti. Belediye ekipleri, ziya-
retlerde Başkan Vekili Tahsin Demirtaş'ın
sevgi ve selamlarını ileterek vatandaşların
Babalar Günü'nü kutladı. Yaşlılık, hastalık
veya engellilik nedeniyle günlük yaşamlarını
sürdürürken desteğe ihtiyaç duyan vatandaş-
ların yanında olmaya devam eden Kuşadası

Belediyesi, Babalar Günü dolayısıyla gerçek-
leştirdiği ziyaretlerle bir kez daha gönüllere
dokundu. Evde Bakım Birimi ekipleri, yıl
boyunca düzenli olarak hizmet verdikleri va-
tandaşların evlerini tek tek ziyaret ederek
hem Babalar Günü'nü kutladı hem de çeşitli
hediyeler takdim etti. Kapılarını belediye
ekiplerine açan babalar, karşılarında gördük-
leri sürpriz ziyaret karşısında büyük mutlu-
luk yaşadı. Başkan Vekili Tahsin Demirtaş'ın
selamlarını ileten ekipler, vatandaşlarla soh-
bet ederek onların talep ve ihtiyaçlarını da
dinledi. Samimi ve duygusal anların yaşan-
dığı ziyaretlerde vatandaşlar, kendilerini yal-
nız bırakmayan Kuşadası Belediyesi'ne
teşekkür etti. HABER MERKEZİ

Efeler’in yeni 
buluşma noktası
2 Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin’in
öğrencilere yönelik hayata geçirdiği önemli
projelerden biri olan Işıklı Mahallesi’ndeki
Yurt Kafe ve Işıklı Parkı, hizmete açıldığı ilk
günden bu yana yoğun ilgi görüyor. Özellikle
bölgede yaşayan üniversite öğrencilerinin
uğrak noktası haline gelen mekân, sunduğu
imkânlarla kısa sürede gençlerin vazgeçilmez
adreslerinden biri oldu.
Öğrencilerin sosyal yaşamına katkı sunmak
amacıyla hizmete kazandırılan Yurt Kafe,
ulaşılabilir konumu, ekonomik fiyatları ve
sıcak atmosferiyle dikkat çekiyor. Günün her
saati yoğunluk yaşanan kafede öğrenciler
hem ders çalışma imkânı buluyor hem de ar-
kadaşlarıyla keyifli vakit geçiriyor. 
Yurt Kafe’nin içinde bulunduğu Işıklı Parkı
da öğrencilerin nefes aldığı, dinlendiği ve sos-
yalleştiği alanlardan biri haline geldi. Yeşil do-
kusu ve düzenli yapısıyla dikkat çeken park,
özellikle ders aralarında ve akşam saatlerinde
gençlerin yoğun olarak tercih ettiği noktalar
arasında yer alıyor. Park ve kafenin oluştur-
duğu sosyal yaşam alanı, bölgeye yeni bir ha-
reketlilik kazandırırken öğrencilere de güvenli
ve konforlu bir ortam sunuyor.
Öğrenciler, ekonomik koşulların her geçen
gün zorlaştığı bir dönemde uygun fiyatlarla
kaliteli hizmet alabildikleri bir mekânın hiz-
mete sunulmasından duydukları memnuni-
yeti dile getirdi. Gençler, ders
çalışabilecekleri, arkadaşlarıyla bir araya gele-
bilecekleri ve bütçelerini zorlamadan vakit ge-
çirebilecekleri konforlu ve güvenli bir alanı
hizmete sunan Efeler Belediye Başkanı Anıl
Yetişkin’e teşekkür etti. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve İzmir
Planlama Ajansı’nın paydaşları olduğu
Avrupa Birliği destekli “İklime Hazır
İzmir: Direnç Stratejisinin Geliştirilmesi
(CRIZ-ERS)” projesinin kapanış konfe-
ransında, kentin iklim geleceği ile ilgili
analizlerin sonuçları paylaşıldı. Sıcaklıkla-
rın 4 ila 5 derece artabileceği, aşırı yağışla-
rın yüzde 40’a kadar yükselebileceği, sıcak
hava dalgalarının 90 güne kadar uzayabi-
leceği ve deniz seviyesinin en kötü senar-
yoda 1,7 metreye kadar yükselebileceği
ortaya konuldu.

SICAKLIK ARTABİLİR

Konferansın açılışında konuşan İzmir
Planlama Ajansı Başkanı Prof. Dr. Koray
Velibeyoğlu, iklim krizinin yalnızca teknik
yatırımlarla çözülemeyeceğini, toplumsal
davranış değişikliğinin ve ortak hareket
kültürünün en az altyapı yatırımları kadar
önemli olduğunu söyledi. İklim değişikliği-
nin çok boyutlu bir kriz haline geldiğini
belirten Velibeyoğlu, “Uluslararası hedef-
ler önemli ancak yerel çözümler ve yerel iş
birlikleri de belirleyici. Sivil toplum kuru-
luşları, yerel yönetimler, üniversiteler ve
özel sektör arasında daha güçlü iş birliği
mekanizmalarına ihtiyaç bulunuyor.
Küçük ölçekli başarılı projeler çoğu
zaman büyüyemiyor ve kalıcı politikalara
dönüşemiyor. İzmir’de yürütülen Yurttaş
Meclisleri çalışmaları ilk olarak sınırlı öl-
çekte başladı. Bugün 30 ilçeye yayıldı. Su,
gıda, enerji, kültür ve sağlık gibi başlıklar

doğrudan yurttaşlarla birlikte ele alınıyor.
Yürütülen çalışmalarda ortaya çıkan en
önemli kavram ise ‘topluluk’. İklim krizine
karşı dayanıklılık ancak güçlü topluluklar
ve ortak hareket etme kültürüyle müm-
kün olacak” dedi. İklim tehlikeleri ve risk-
lere ilişkin sunum yapan Dr. Çağrı Hasan
Karaman küresel iklim modelleri kullanı-
larak İzmir’in gelecekte karşılaşabileceği
iklim risklerinin analiz edildiğini söyledi.
Karaman, iyimser senaryolarda sıcaklıkla-

rın 2 ila 3 derece, kötümser senaryolarda
4 ila 5 derece artabileceğini belirterek kü-
resel iklim krizinin etkilerinin günlük ya-
şamda hissedildiğini ifade etti. Karaman,
İzmir’in gelecekte kurak olacağını ama
kısa süreli şiddetli yağışlar alacağını, uzun
süreli sıcak hava dalgalarının yaşlılar, ço-
cuklar ve kronik hastalığı bulunanlarda
ciddi sağlık riskleri yaratabileceğini vurgu-
ladı.  Yapılan analizlere göre 100 yıllık
tekrarlama periyoduna sahip aşırı bir

olayda deniz kabarmasının yaklaşık 70
santimetreye ulaşabileceğini ifade eden
Karaman, iklim değişikliğinin etkisiyle
buna deniz seviyesi yükselmesinin de ekle-
neceğini belirtti. İyimser senaryolarda
deniz seviyesinin 60 santimetre, kötümser
senaryolarda ise yaklaşık 80 santimetre
yükselebileceğini kaydeden Karaman,
yüzyılın sonuna doğru su seviyesinin yak-
laşık 1,7 metreye ulaşabileceğini söyledi.
HABER MERKEZİ

İzQ İnovasyon Merkezi’nde düzenlenen CRIZ-ERS Projesi Kapanış
Konferansı’nda iklim değişikliği, afet riskleri, kent dayanıklılığı ve iklim yönetişimi
analiz edildi, risklere karşı geliştirilecek uyum ve direnç stratejileri tartışıldı

6 EKONOMİ
20 HAZİRAN 2026 
CUMARTESİ

Zeytin Sahne kapılarını İzmirlilere açıyorKuşadalı babalar hediyelerini şimdiden aldılar

Moda sektörü için İZFAŞ’tan üçlü hamle

İZPA’nın iklim projesi
İZQ’da masaya yatırıldı
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Konut fiyatlarında
5 milyon sınırı aşıldı
2 Emlakjet ve Endeksa’nın Mayıs 2026
Konut Değer Raporu’na göre Türkiye gene-
linde ortalama konut fiyatı 5 milyon TL’yi
aşarken, konut metrekare fiyatları yıllık nomi-
nal olarak %23,8 arttı. Enflasyondan arındırıl-
mış verilere göre Türkiye genelinde reel
fiyatlar %6,5 geriledi. Konut yatırımının orta-
lama geri dönüş süresi 13 yıl olurken, Muğla
19 yıl ile en uzun amortisman süresine sahip il
olarak öne çıktı. Rapora göre Türkiye gene-
linde ortalama konut metrekare satış fiyatı
40.486 TL, ortalama konut satış fiyatı ise
5.020.264 TL oldu. Konut metrekare fiyatları
Türkiye genelinde son bir yılda nominal olarak
%23,8 arttı. Buna karşılık enflasyondan arındı-
rılmış yıllık fiyat değişimi -%6,5 seviyesinde
gerçekleşti. Bu tablo, konut fiyatlarının TL ba-
zında yükselmeye devam ettiğini ancak reel
olarak satın alma gücü karşısında gerilediğini
gösterdi. TÜİK Mayıs 2026 verilerine göre
Türkiye genelinde konut satışları, geçen yılın
aynı ayına göre %31,2 azalarak 93.333 adet
oldu. İlk el konut satışları %27,9 düşüşle
30.196 adet, ikinci el konut satışları ise %32,7
düşüşle 63.137 adet olarak gerçekleşti. Toplam
satışlar içinde ilk el konutların payı %32,4,
ikinci el konutların payı ise %67,6 oldu. İpo-
tekli konut satışları %2,8 azalarak 19.754 adet
seviyesinde gerçekleşti. Toplam konut satışları
içinde ipotekli satışların payı %21,2 olarak he-
saplandı.

13 YIL OLARAK HESAPLANDI

Konut yatırımında önemli göstergelerden biri
olan amortisman, yani geri dönüş süresi, Tür-
kiye genelinde 13 yıl olarak hesaplandı. Bu
veri, konut fiyatları ile kira getirisi arasındaki
ilişkiyi göstermesi açısından yatırımcılar için
öne çıkan başlıklardan biri oldu. Türkiye’nin
nüfusa göre en büyük beş ili İstanbul, Ankara,
İzmir, Bursa ve Antalya içinde yıllık nominal
metrekare fiyat artışında %30,7 ile Ankara ilk
sırada. %28,8 ile Antalya, %27,6 ile İstanbul,
%23,0 ile Bursa ve %20,5 ile İzmir izledi. En-
flasyondan arındırılmış yıllık değişime göre
Ankara’da reel fiyat değişimi -%1,4, Antal-
ya’da -%2,8, İstanbul’da -%3,7, Bursa’da -
%7,1, İzmir’de ise -%9,1 seviyesinde. Böylece
beş büyük ilin tamamında nominal fiyat artışı
sürerken, reel fiyatların gerilediği görüldü.
Emlakjet ve Endeksa CEO’su Görkem Öğüt,
“Bu tabloda geçen yılın güçlü baz etkisinin
yanı sıra, ay içindeki uzun tatil döneminin
işlem hacmi üzerindeki kısa vadeli etkisini de
dikkate almak gerekiyor. Mayıs verisini dönem-
sel etkilerle birlikte okumak doğru olur. Fiyatta
nominal artışın sürdüğünü, enflasyondan arın-
dırılmış verilere göre reel fiyatların gerilediğini
görüyoruz” dedi. HABER MERKEZİ

ICBC Türkiye'de 

ATM’lerini kapatıyor

2 İmalat sanayi genelinde mevsimsel etkiler-
den arındırılmış Kapasite Kullanım Oranı
(KKO-MA), bir önceki aya göre 0,2 puan ar-
tarak yüzde 74,3 seviyesinde gerçekleşti.
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası
(TCMB), Haziran İmalat Sanayi Kapasite
Kullanım Oranı (KKO) verisini açıkladı. Ha-
ziran ayında, imalat sanayinde faaliyet göste-
ren 1975 iş yeri tarafından İktisadi Yönelim
Anketi'ne verilen yanıtlar toplulaştırılarak de-
ğerlendirildi. İmalat sanayi genelinde mevsim-
sel etkilerden arındırılmış Kapasite Kullanım
Oranı (KKO-MA), bir önceki aya göre 0,2
puan artarak yüzde 74,3 seviyesinde gerçek-
leşti. Mevsimsel etkilerden arındırılmamış
Kapasite Kullanım Oranı (KKO), bir önceki
aya göre 0,3 puan artarak yüzde 74,5 seviye-
sinde gerçekleşti. İHA

2 Dünya çapında milyonlarca
müşterisi bulunan Çin merkezli
ICBC Bank, Türkiye genelinde hiz-
met veren ATM’lerini kapatma ka-
rarı aldı. Türkiye'de kısıtlı şubesiyle
hizmet veren banka, genel olarak
büyük projelere kredi sunuyor.
Bankanın tüm müşterilerine gönde-
rilen SMS'te yer alan bilgilere göre
ICBC Bank Türkiye ATM'lerinin
devre dışı kalacağı ve Türkiye'de
bulunan tüm diğer banka ATM'le-
rinin ücretsiz olarak kullanılacağını
belirtti. ATM'leri ücretsiz kullan-
mak için tek şart mobil şubeye her
ay giriş yapılması. Mobil şubeye
giriş yapıldıktan sonra 30 gün bo-
yunca tüm ATM'lerden işlemler üc-
retsiz olarak gerçekleştirilecek.

EN BÜYÜK BANKA

Türkiye'de 19 şubesiyle hizmet
veren dünyanın en büyük bankası
Çinli ICBC, ATM'leri devre dışı bı-
rakıyor. Tekstilbank'ı 2014 yılında
satın alarak Türkiye bankacılık pi-
yasasına giren ICBC, küresel çapta
devasa krediler kullandırıyor. Ban-
kadan müşterilerine gönderilen
SMS şöyle: Değerli müşterimiz,
ATM hizmetlerimizde yapılan dü-
zenleme kapsamında bankamız
ATM'leri hizmetten kaldırılacaktır.
8 yıldır olduğu gibi Türkiye gene-
lindeki tüm ATM'leri ücretsiz ola-
rak kullanmaya devam
edebilirsiniz. Mobil Şubemize her
giriş yaptığınızda, 30 gün boyunca
dilediğiniz tüm ATM'lerden ücret-
siz işlem yapma ayrıcalığı kazanırsı-
nız. HABER MERKEZİ

İSO 500 listesinde kanuni mer-
kezlere göre Ege Bölgesi’nden 82
firma yer alırken, Ege Bölgesi’nde
üretim tesisi olan sanayi kuruluşları
dahil edildiğinde Ege Bölgesi 142 fir-
mayla temsil eddi. Ege Bölgesi Sa-
nayi Odası üyesi 76 firma İSO 500
listesinde yer alırken, Manisa 35 fir-
mayla İSO 500’de güçlü temsilini
sürdürdü. İzmir’de üretim tesisleri
olan Türkiye Petrol Rafinerileri A.Ş.
699 milyar TL’ye ulaşan üretimden
satış rakamıyla Türkiye 1.’liğini sür-
dürdü. Star Rafineri A.Ş. 328 milyar
TL’ye ulaşan üretimden satış raka-
mıyla 3. sıradaki yerini korudu.

İZMİR’DEN 4 FİRMA 
İSO 500’E GİRDİ

Küçükbay Yağ Sanayi ve Ticaret
A.Ş., Saint Gobain Weber Yapı
Kimyasalları San. Tic. A.Ş., Bak
Ambalaj Sanayi ve Ticaret A.Ş. ve
T.T.L. Tütün San. ve Dış Tic. A.Ş.
2025 yılında İSO 500 Listesine gir-
meyi başaran İzmirli sanayi firma-
ları oldu. Manisa firmaları arasında
listede 140. sırada yer alan Maxion
İnci Jant Sanayi A.Ş. 18 milyar 260
milyon TL’lik üretimden satış raka-
mına ulaşarak Manisa firmaları ara-
sında birinci sırada yer aldı.

Denizli’den 13 firma İSO 500
Listesine girerken, Denizli sanayisi-
nin lideri Er-Bakır Elektrolitik Bakır
Mamulleri A.Ş. firması Türkiye ge-
nelinde 8 sıra birden yükseldi, 40. sı-

radan 32. sıraya ilerledi. Balıkesirli 7
firma İSO 500 Listesinde yer aldı.
Balıkesirli sanayi kuruluşları ara-
sında Banvit Bandırma Vitaminli
Yem Sanayi A.Ş. 70. sıranın sahibi
oldu. Aydın, Kütahya ve Muğla 3’er
firmayla temsil edilirken, Uşak’tan 2
firma listeye girdi. Muğla’dan Gü-
müşdoğa Su Ürünleri Üretim İhra-
cat ve İthalat A.Ş. listede 15
basamak ilerledi ve 65. sıranın yeni
sahibi oldu. Zorlu Doğal Enerji Üre-
timi A.Ş., Aydın sanayisinin gururu

olmayı başarırken, Kütahya’dan lis-
teye en üst sıradan giren Çelikler Se-
yitömer Elektrik Üretim A.Ş. oldu.
Uşaklı Gedik Tavukçuluk ve Tarım
Ürünleri A.Ş. 115 sırada yer alarak
konumunu korudu.

Ege İhracatçı Birlikleri Koordina-
tör Başkanı Muhammet Öztürk,
Türkiye’nin üretim ve ihracatına
önümüzdeki yıllarda da katkı ver-
mek için üretmeye ve ihracat yap-
maya devam edeceklerinin mesajını
verdi. 

Ege Bölgesi’nin yıllık 43 milyar
dolarlık ihracat hacmiyle ihracata en
çok katkı sağlayan ikinci bölge oldu-
ğunun altını çizen Öztürk, “İhracat-
çılar ve sanayiciler olarak
günümüzde yaşadığımız en büyük
sorunlar finansman maliyetleri ve
düşük döviz kuru. Bu iki başlıkta
Türk ihracatçısının önünü açacak
kararlar alındığı takdirde her yıl mi-
nimum yüzde 10 ihracat artışı sağla-
yacak güçteyiz” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

Türkiye’ye 2025’te 4,7 milyar dolar
döviz kazandıran mobilya sektörü
katma değerli ihracat hedefi doğrultu-
sunda 5-9 Ekim 2026 tarihleri arasında
İngiltere’ye Mobilya Sektörel Ticaret
Heyeti düzenleyecek. Ege Mobilya
Kâğıt ve Orman Ürünleri İhracatçıları
Birliği (EMKOÜİB), tarafından düzen-
lenen ve İngiltere pazarında yeni ticari
bağlantılar kurulması amaçlanan heyet
programına başvurular 29 Haziran
2026 tarihinde sona erecek. İngiltere’nin
yıllık 20 milyar doların üzerindeki mo-
bilya ithalatıyla Avrupa’nın en büyük
mobilya pazarlarından biri konumunda
bulunduğunun altını çizen Ege Mobilya
Kâğıt ve Orman Ürünleri İhracatçıları
Birliği Başkanı Ali Fuat Gürle, Türk mo-
bilya sektörünün İngiltere pazarındaki
payını artırmayı hedeflediklerinin altını
çizdi. Türkiye’nin İngiltere’ye 2025 yı-
lında 157 milyon dolarlık mobilya ürün-

leri ihraç ettiğini vurgulayan Gürle, “İn-
giltere’nin mobilya ithalatında Çin, Po-
lonya, İtalya, Almanya ve Vietnam önde
gelen tedarikçiler arasında yer alırken,
Türk mobilya sektörü olarak pazardaki
konumumuzu güçlendirmek ve 250 mil-
yon dolar ihracat hacmine ulaşmak isti-
yoruz. İngiliz tüketiciler döşemeli
mobilyalar, oturma grupları, yatak odası
ve yemek odası mobilyaları, ofis mobil-
yaları, bahçe mobilyaları ve sürdürülebi-
lir malzemelerle üretilen tasarım odaklı
ürünlere yoğun talep gösteriyor” dedi.
Türk mobilya sektörünün artık miktar
bazlı değil, katma değer bazlı büyüme
stratejisi izlediğini vurgulayan Başkan
Ali Fuat Gürle, İngiltere pazarına bu he-
defle yoğunlaştıklarını vurguladı. Katma
değerli ürün ihracatını artırmak için
alım gücü yüksek pazarlara odaklandık-
larının altını çizen Gürle; “Türk mo-
bilya sektörü üretim gücü, tasarım

kabiliyeti ve kaliteli üretim anlayışıyla
dünyanın önemli tedarikçileri arasında
yer alıyor. Önümüzdeki dönemde asıl
hedefimiz ihraç ettiğimiz ürünlerin
birim değerini artırmak. Bugün sektörü-
müzün ortalama ihracat birim fiyatı 3,5
dolar seviyesinde bulunuyor. Tasarım,
Ar-Ge, markalaşma ve yüksek gelir gru-
buna hitap eden pazarlara yönelik çalış-
malarla bu rakamı orta vadede 6 dolar
seviyesine çıkarmayı hedefliyoruz. İngil-
tere yüksek satın alma gücüne sahip tü-
ketici yapısı, tasarım odaklı ürün talebi
ve güçlü perakende ağıyla sektörümüz
açısından büyük fırsatlar sunuyor. Türk
firmalarımızın kalite, tasarım ve hızlı
teslimat avantajlarını İngiliz alıcılara
daha etkin şekilde tanıtmak istiyoruz.
Heyet programında gerçekleştirilecek
ikili iş görüşmelerinin firmalarımıza yeni
iş birlikleri kazandıracağına inanıyoruz”
diye konuştu. HABER MERKEZİ

Mobilya ihracatçıları
İngiltere yolcusu
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Kapasite kullanım oranı
haziranda 0,2 puan arttı

Sanayi sektörünün devler ligini oluşturan İstanbul Sanayi Odası İlk 
500 Sanayi Kuruluşu Listesi’nde Ege Bölgesi 142 firmayla yerini aldı



Bu hafta sinemalarda farklı türlerde 8 yeni film viz-
yona girdi. Dikkati çeken yapımlar arasında serinin
devam filmi olan "Oyuncak Hikayesi 5" ile "Robin
Hood’un Ölümü" yer alıyor. Ayrıca "Açlık Oyunları:
Alaycı Kuş Bölüm 2" yeniden gösterimde.

VİZYONA GİREN fİLMLER şöYLE:

Robin Hood'un Ölümü
Film, Robin Hood’un hayatının son döneminde

geçmişiyle yüzleşmesini konu ediyor.
Tür: Aksiyon, Gerilim, Macera
Yönetmen: Michael Sarnoski
Oyuncular: Hugh Jackman, Jodie Comer, Bill

Skarsgård

Romantik Kahraman: Eski asker Theo, eşinin
anılarıyla sürdürdüğü yalnız hayatında tek bağı olan
Olga'nın öldürülmesiyle, peşine polis müfettişi ve kira-
lık katilin takıldığı intikam sürecine girer.

Tür: Gerilim
Yönetmen: Gabriel Beristain
Oyuncular: Ron Perlman, Megan Montaner, Hovik

Keuchkerian

Oyuncak Hikayesi 5
Serinin bu filmi; Buzz, Woody, Jessie'nin başını çek-

tiği oyuncakların, çocukların elektronik aletleriyle karşı
karşıya gelmesini anlatıyor.

Tür: Aile, Animasyon, Komedi, Macera
Yönetmen: Andrew Stanton, McKenna Harris
Oyuncular: Tom Hanks, Tim Allen, Joan Cusack

Cinhar: Sakarya’nın dağ köyünde yaşayan Narin
ve Yusuf, bebeklerini kaybettiklerinde hayatları değişir.
Kardeşi Narin’in acısını paylaşmak için şehirden ya-
nına gelen Çiçek, yanında karanlıkla mühürlenmiş
muska getirir. Çocukluğundan beri büyü ve ruhani
varlıklarla uğraşan genç kız, ruhunda annelerinden
kalan sır taşır. Acının yerini giderek derinleşen dehşet
alırken, açılan kapı artık kapanmaz.

Tür: Korku
Yönetmen: Özgür Akbaş
Oyuncular: Sude Nur Balcı, Zeynep Kıvanç, Recep

Özdemir
Koloni: Biyoteknoloji profesörü Se-jeong, önemli

bir biyoteknoloji konferansına katılmak üzere bir araş-
tırma tesisine gelir. Ancak bilimsel bir buluşun gölge-
sinde başlayan etkinlik, hızla kontrolden çıkan ölümcül
bir virüs nedeniyle kısa sürede kabusa dönüşür.

Tür: Korku
Yönetmen: Sang-Ho Yeon
Oyuncular: Gianna Jun, Kyo-hwan Koo, Ji 

Chang-Wook
Normal: Film, küçük bir kasabada geçici olarak şe-

riflik yapan bir adamın, yerel bir banka soygununun
ardından kasabadaki karanlık gizemleri gün yüzüne çı-
karmasını konu ediyor.

Tür:  Aksiyon, Gerilim, Komedi
Yönetmen: Ben Wheatley
Oyuncular: Bob Odenkirk, Henry Winkler, Lena

Headey
Dakhul: Komşusunun kıskançlık büyüsünün he-

defi olan Aslı’nın hayatı giderek kabusa döner.
Tür: Korku
Yönetmen: Abbas Karatekin
Oyuncular: Merve Peker Akay, Jale Ak, Zuhal De-

liağaoğlu

Ick: Film, fen bilgisi öğretmeni Hank'in, ilk aşkını
yeniden keşfetmesi, yeni bir öğrenci ve kasabalarında
uzaylı tehdidiyle hayatının değişmesini anlatıyor.

Tür: Bilim Kurgu
Yönetmen: Joseph Kahn
Oyuncular: Mena Suvari, Brandon Routh, Malina

Pauli Weissman
HASRET DENİZ öZTOP

2 İzmir’de imza attığı sosyal sorumluluk
projeleriyle adından sıkça söz ettiren Arte-
mis Lions Kulübü, bu kez doğayı, tarihi ve
toplumsal faydayı bir araya getiren benzer-
siz bir çevre hareketine öncülük ediyor.
Kulüp bünyesinde hayata geçirilen "Zirve-
den Çeşmelere İyilik Köprüsü" projesi kap-
samında, İzmir ve çevresindeki dağ
eteklerinde, unutulmuş köy yollarında kade-
rine terk edilen atıl ve tarihi çeşmeler tek
tek tespit edilerek yeniden ayağa kaldırılı-
yor. Kulüp, çevre ve sürdürülebilirlik vizyo-
nunu dağların kuytularına ve kırsal
mahallelere taşıyor. Özel çalışma ekipleri,
her hafta gerçekleştirilen arazi ve dağ tır-
manışlarında yanlarında sadece kişisel mal-
zemelerini değil, temizlik ürünleri, fırçalar,
çimento, yeni musluklar ve borular taşıyor.
Dağ yollarında ve kırsalda zamanla yosun
tutmuş, bakımsızlıktan kurumuş veya boru-
ları kırılmış çeşmeleri tek tek tespit eden Ar-
temis Lions ekipleri, kolları sıvayarak
hummalı onarım sürecine girişiyor.
Zamanla kalıplaşmış kirlerinden arındırı-
lan, tesisatları baştan aşağı yenilenen çeş-
meler sayesinde bugüne kadar İzmir ve
çevresinde onlarca çeşme gürül gürül ak-
maya başladı. Hem bölge halkının hem
de yoldan geçen yabani hayvanların, kuş-
ların ve doğadaki tüm canlıların temiz
suya kolayca ulaşmasını sağlayan bu an-
lamlı proje, çevre köylerde yaşayan vatan-
daşlar tarafından da büyük bir minnet ve
takdirle karşılanıyor.

TOPLUMA DEĞERLER KATMAK

Projenin sahadaki en aktif  yürütücülerin-
den Ömer Kekikçioğlu, projenin felsefesini
şu sözlerle özetledi; “Artemis Lions Kulübü
olarak vizyonumuz, sadece anlık yardımlar
yapmak değil, topluma kalıcı ve sürdürüle-
bilir değerler kazandırmaktır. Dağcılık tut-
kumuzu kulübümüzün iyilik çatısıyla
birleştirerek bu projeyi başlattık. Kulüp ola-
rak yola çıkarken, "Bizim ulaşamadığımız,
görmediğimiz tek bir atıl çeşme kalmamalı"
dedik. Çantamıza tamir malzemelerini ek-
leyip yollara düştük. O çeşmelerden suyun
yeniden aktığını görmek, bir kuşun oradan
su içtiğine şahit olmak veya bir köylünün
yüzündeki tebessümü görmek, kulübümü-
zün gurur madalyasıdır. Su hayattır ve biz
Artemis Lions ailesi olarak bu hayata aracı-
lık etmekten onur duyuyoruz." 
EGEMEN SAYIN

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin
kadınların sosyal yaşama katılımını des-
teklemek amacıyla düzenlediği kültür
gezileri yoğun ilgi görüyor. Yıl boyunca
devam eden program kapsamında 17
ilçeden binlerce kadın, Manisa’nın yanı
sıra Türkiye’nin önemli tarihi ve turistik
noktalarını ziyaret etme fırsatı buldu.
2026 yılı içinde düzenlenen gezilerden
9 bin 714 kişi yararlandı. Manisa Bü-
yükşehir Belediyesi, kadınların sosyal
yaşamda daha aktif  yer almaları ve ta-
rihi-kültürel değerleri yakından tanıma-
ları amacıyla düzenlediği kültür

gezilerine aralıksız devam ediyor. Kül-
tür Sanat ve Sosyal İşler Dairesi Baş-
kanlığı Turizm Şube Müdürlüğü
koordinasyonunda gerçekleştirilen
programlar kapsamında, Manisa’nın
17 ilçesinden kadınlar hem kent için-
deki güzellikleri keşfediyor hem de Tür-
kiye’nin önemli tarih ve turizm
merkezlerini ziyaret ediyor.
2026 yılı Ocak-Haziran arasında ger-
çekleştirilen gezilerden toplam 9 bin
714 kişi faydalandı. İlçelerden Manisa
merkeze düzenlenen gezilere 1.624,
Manisa merkezden ilçelere gerçekleştiri-

len gezilere 1.101, özel gezi programla-
rına 2.471, Buldan-Pamukkale gezile-
rine 1.610, Selçuk-Efes-Şirince
gezilerine 1.891 ve Çanakkale gezilerine
1.017 kişi katıldı. Manisa Büyükşehir
Belediye Başkanı Besim Dutlulu, kültür
gezilerinin sadece bir gezi programı ol-
madığını belirterek, “Kadınların sosyal
yaşamın içinde daha güçlü yer almasını,
tarihimizle ve kültürel mirasımızla bu-
luşmasını önemsiyoruz. Kentimizin dört
bir yanındaki hemşehrilerimizin yeni
yerler görmesine, yeni dostluklar kur-
masına ve güzel anılar biriktirmesine
katkı sağlamak bizim için çok kıymetli.
Manisa Büyükşehir Belediyesi olarak
sosyal belediyecilik anlayışıyla vatandaş-
larımızın yaşamına dokunan projeleri
sürdürmeye devam edeceğiz” dedi. Yıl
boyunca devam eden kültür gezileri,
ilçe belediyeleri ve muhtarlıklarla iş bir-
liği içerisinde planlanıyor. Katılımcılar,
Manisa içindeki rotaların yanı sıra Sel-
çuk-Efes-Şirince, Buldan-Pamukkale ve
Çanakkale gibi Türkiye’nin önemli ta-
rihi ve turistik merkezlerini de ziyaret
etme imkânı buluyor. 
HABER MERKEZİ

Lionslar’dan
tarihe vefa projesi

Manisalı kadınlar tarih ve kültürle buluştu

Bu hafta sinemalarda farklı türlerde 8 yeni film vizyona girdi. Dikkati çeken
yapımlar arasında serinin devam filmi "Oyuncak Hikayesi 5" ile "Robin Hood’un

Ölümü" yer alıyor. "Açlık Oyunları: Alaycı Kuş Bölüm 2" yeniden gösterilecek
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yeni film bu hafta 
vizyona girdi

Ege Üniversitesi (EÜ) Devlet
Türk Musikisi Konservatuvarı; tek-
noloji, geleneksel sanat ve çevre bi-
lincini harmanlayan "Çiçeklerin
Seması" başlıklı anlamlı bir etkin-
liğe ev sahipliği yaptı. Konservatu-
var Etkinlik Salonu’nda düzenlenen
program, Şehit Erol Olçok İmam
Hatip Ortaokulu İngilizce Öğret-
meni Şebnem Ata Umar ve Dokuz
Eylül Üniversitesi Çevre Eğitimi
Yüksek Lisans Öğrencisi Fatma Er-
türk’ün yürütücülüğünde, EÜ Dev-
let Türk Musikisi Konservatuvarı iş
birliğiyle hayata geçirildi.

Etkinlik kapsamında Şehit Erol
Olçok İmam Hatip Ortaokulu
5’inci sınıf  öğrencileri, Türkiye’ye
özgü endemik ve nesli tehlike altın-
daki bitki türlerini yapay zekâ algo-
ritmaları kullanarak semazen
formunda yeniden kurguladı. Ha-
zırlanan dijital sergi; doğadaki dön-
güsel yaşamı, sürdürülebilirliği ve
insanın tabiatla olan kadim uyu-
munu yenilikçi eserler aracılığıyla
sanatseverlerin beğenisine sundu.

Sunuculuğunu İzmir Güzel Sa-
natlar Lisesi Öğrencisi Rana Demi-
röz’ün üstlendiği programda,

kültürel miras ile çevresel farkında-
lık bir arada işlendi. EÜ Devlet
Türk Musikisi Konservatuvarı Öğ-
retim Görevlisi Neyzen Kaşif  De-
miröz’ün imzasını taşıyan sahne
tasarımı ve ney icrası, katılımcılara
hem huzurlu hem de derin bir far-
kındalık deneyimi yaşattı.

Programda konuşan EÜ Devlet
Türk Musikisi Konservatuvarı Mü-
dürü Prof. Dr. Ali Maruf  Alaskan,
çevre bilincini sanat ve teknolojiyle
harmanlayan bu özgün çalışmadan

dolayı projede emeği geçen öğret-
menleri ve eserleri üreten öğrenci-
leri tebrik ederek başarılarının
devamını diledi.

Etkinliğin felsefi ve teknik boyu-
tuna dair bilgiler veren Proje Uygu-
layıcısı Şebnem Ata Umar,
“Doğadaki her canlı bir yolculuk
içindedir. Birçoğu filiz olur, büyür,
çiçek açar, yeniden tohuma dönü-
şür ve yaşam döngüsünü sürdürür.
Sürdürülebilirlik de tam olarak bu
döngünün kesintiye uğramadan

devam edebilmesidir. Öğrencileri-
miz yapay zekâ destekli uygulama-
lar aracılığıyla nesli tükenme
tehlikesi altındaki bitkileri, sema
hareketiyle ilişkilendirerek dijital
sanat çalışmaları ürettiler. Bitkilerin
yaşam döngülerini yalnızca biyolo-
jik açıdan değil, dönüşüm ve sürek-
lilik açısından da anlatmak
amacıyla bu süreci Neyzen Kaşif
Demiröz’ün ney icrasıyla destekle-
mek istedik” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

“Çiçeklerin Seması” sanat dallarını buluşturdu
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